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TILSYNSRAPPORT - Solarietilsyn ved Sun2  Frekhaug 

   

1. Innledning 

 

Miljørettet helsevern i Nordhordland og Gulen gjennomførte 14.09.2017 et tilsyn ved Sun2 

Frekhaug i forbindelse med Statens strålevern sin tilsynskampanje med virksomheter som tilbyr 

solarium. Tilsynet ble utført av Grethe Elin Mjelde fra miljørettet helsevern. Christer Fløysand var 

tilstede under tilsynet. Han er eier av solstudioet, men er ikke ansatt. Mida Sol AS er ansvarlig for 

daglig drift av Sun2 Frekhaug. 

 

2. Aktuelt regelverk 

 

 Lov 12. mai 2000 om strålevern og bruk av stråling (strålevernloven). 

 Forskrift 29. oktober 2010 om strålevern og bruk av stråling (strålevernforskriften). 

 

Tilsynet gjennomføres med hjemmel i strålevernloven § 18 og strålevernforskriften § 60. 

 

3. Bakgrunn, omfang og gjennomføring 

 

Statens stråleverns tilsynsmyndighet for solarier er i strålevernforskriften § 60 delegert til 

kommunene. Dette omfatter også myndighet til å treffe nødvendige enkeltvedtak.  

 

Tilsynet som ble gjennomført 14.09.2017 var en del av Strålevernets tilsynskampanje med 

virksomheter som tilbyr solarium. Formålet med tilsynskampanjen var å undersøke om 

virksomheter opererte i samsvar med strålevernlovgivningen, med et særlig fokus på krav til 

alderskontrollsystem, solarieprøven og informasjon til kunder.  
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4. Funn under tilsynet - avvik og anmerkninger 

 

4.1. Definisjoner 

 Avvik – manglende etterlevelse av krav fastsatt i eller i medhold av lov.   

 Anmerkninger – forhold som er nødvendig å påpeke, men som ikke omfattes av definisjonen 

for avvik. 

 Kommentar – benyttes for å forklare eller underbygge avvik eller anmerkninger.  

 

 

Om virksomheten: 

Sun2 Frekhaug vurderes som ubetjent. Mida Sol AS er ansvarlig for daglig drift. 

 

Solariemodell:  1 stk. Ultra Tan Paragon. Godkjenningsnr.M5312-579 

   2 stk. Ultra Tan ICE. Godkjenningsnr.M5312-577 

   3 stk. Ultra Tan Red Savina. Godkjenningsnr.M5312-578 

 

 

Avvik 1:   Virksomheten oppfyller ikke kravene til alderskontrollsystem. 

Hjemmel:   Strålevernforskriften § 37 

Kommentarer:  Virksomheten har ikke tilfredsstillende system for alderskontroll for kunder. 

Et system for alderskontroll består av to komponenter: En forhåndskontroll av 

kundens alder og en etterfølgende adgangskontroll. Elektronisk 

forhåndskontroll av alder skal sikkerhetsmessig være på nivå med 

innloggingsmetoder som benyttes i ID-porten (BankID m.fl.).  

 

Sun2 Frekhaug har innloggingsmetode med fødselsnummer uten på noen 

annen måte sikre identiteten til personen. Statens strålevern anser ikke dette 

som tilfredsstillende. 

 

Avvik 2:   Virksomheten oppfyller ikke kravene til å informere den enkelte kunde 

om relevante risikofaktorer ved solariebruk. 

Hjemmel:   Strålevernforskriften § 38 

Kommentarer:  Virksomheten må informere den enkelte kunde om relevante risikofaktorer 

ved solariebruk. Helsedirektoratet ved Statens strålevern har utarbeidet 

informasjonsmateriell i samarbeid med Kreftforeningen, Forbrukerrådet og 

Norsk Solarieforening, som skal formidles til den enkelte kunde før første 

gangs bruk. Deretter skal informasjonsmateriellet formidles jevnlig og minst 

en gang i året. Formidlingsmåten av informasjonsmateriellet er opp til den 

enkelte virksomhet, men det må kunne dokumenteres at den enkelte kunde 

har mottatt og lest informasjonen, ved signering eller annen bekreftelse. 

       

Hos Studio Nor må kunden krysse av at «Ja, jeg har lest informasjon fra 

SSV». Dette er en link til informasjonsbrosjyren utarbeidet av Strålevernet. 

«SSV» er ikke en forkortelse til Statens strålevern, og det er derfor ikke mulig 

for kunder å forstå at forkortelsen henviser til Statens strålevern.  

Statens strålevern anser ikke denne type løsning på å formidle 

informasjonsbrosjyren som tilfredsstillende. 
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Avvik 3:   Virksomheten oppfyller ikke kravet til oppslag av advarselstekst. 

Hjemmel:   Strålevernforskriften § 38 

Kommentarer: Virksomheter skal ha oppslag med advarselstekst og verneregler i samsvar 

med den europeiske solariestandarden. Fra 1.1.17 er det obligatorisk å bruke 

Strålevernets versjon av denne advarselsplakat. 

 

Sun2 Frekhaug har en blå advarselsplakat oppslått, som ikke er den 

obligatoriske versjonen til Strålevernet. 

  

Avvik 4:   Doseringsplan er oppslått på uegnet sted. 

Hjemmel:   Strålevernforskriften § 38 b) 

Kommentarer: Doseringsplan må plasseres lett synlig slik at kunden får informasjonen idet 

han/hun skal bestemme solingstiden.  

 

I Sun2 Frekhaug henger oppslaget med doseringsplan ved utgangen, og 

betegnes derfor ikke som lett synlig før en skal bestemme solingstiden. 

Oppslag med doseringsplan bør f.eks. henge ved betalingsautomat.  

 

Avvik 5:   Virksomheten oppfyller ikke de tekniske kravene til solarier  

Hjemmel:   Strålevernforskriften § 36 b) 

Kommentarer:  Merking av solariet er ikke lett synlig. Solariene er merket med advarselstekst 

og ekvivalenskodeintervall, samt navn på UV-lamper som er tillatt i 

modellen. Merking er ikke lett synlig, da en må ligge inni solariet, for å kunne 

se denne. Merking må plasseres slik at den er lett synlig.  

 

 

5. Oppfølging etter tilsynet 

I oversendelsesbrevet til tilsynsrapporten varsles det pålegg om retting av avvik som er avdekket 

under tilsynet, med tilhørende frister for utbedring. Vi vil fortløpende lukke enkeltavvik når vi 

mottar dokumentasjon på at disse er tilfredsstillende rettet. Hele tilsynssaken avsluttes når alle 

enkeltavvik er lukket.  
 
 

Med hilsen 
 

Tord Moltumyr  Grethe Elin Mjelde 

kommuneoverlege  teknisk-hygienisk ingeniør 

 

Dette dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur. 
 
 

 

Kopi til: 

Meland kommune Postboks 79 5906 Frekhaug 

MIDA SOL AS    

Rådmann Martin W.Kulid    

SUN2 Frekhaug    

 


	sys_flett_sdm_kopimottaker
	Sdm_AMNavn
	Sdm_Att
	Sdm_AMAdr
	Sdm_AMPostNr
	Sdm_AMPoststed
	Sgr_Beskrivelse
	Spg_paragrafID
	Sdm_AMReferanse
	Sbr_Navn
	Sdo_DokDato
	Sas_ArkivSakID
	Sdo_DokIDKort
	Sbr_EmailAdr
	Sdo_Tittel
	TblKopitil__Sdk_Navn___1___1
	TblKopitil__Sdk_Adr___1___2
	TblKopitil__Sdk_Postnr___1___3
	TblKopitil__Sdk_Poststed___1___4
	TblKopitil__Sdk_Navn___2___1
	TblKopitil__Sdk_Adr___2___2
	TblKopitil__Sdk_Postnr___2___3
	TblKopitil__Sdk_Poststed___2___4
	TblKopitil__Sdk_Navn___3___1
	TblKopitil__Sdk_Adr___3___2
	TblKopitil__Sdk_Postnr___3___3
	TblKopitil__Sdk_Poststed___3___4
	TblKopitil__Sdk_Navn___4___1
	TblKopitil__Sdk_Adr___4___2
	TblKopitil__Sdk_Postnr___4___3
	TblKopitil__Sdk_Poststed___4___4

